

“免费体验”三个月吸引上千会员

黑诊疗室靠小恩小惠拉拢中老年人,卫生局查处竟遭“粉丝”阻挠

打着免费诊疗的旗号,推销高价保健仪器,面对卫生部门的处罚决定,这间黑“诊疗室”竟然拒不执行。日前,惠山区人民法院对一起卫生局申请执行的行政处罚决定案作出“准予执行”的裁定。

华茜 周晓华 薛晟

无证诊疗室挤满老年人

2012年8月,惠山区卫生局卫生监督所接到群众举报,称洛社镇某居民区有一家免费诊疗室,每天

前去体验的老人络绎不绝,但是对该店使用的仪器心存疑虑,担心家中老人上当,希望对该店调查。

卫生局接到举报后,派监督员实地查看。十几平方米的空间内,摆放着十多台“高电位治疗机”,每台机器前均有在“治疗”的老人,等候治疗的人挤满了房间。

当卫生监督员要求出示相关文件时,经营者仅能提供个体工商户营业执照和所使用的医疗器械的注册证书,但没有《医疗机构执业许可证》,经营者本人也未取得医师资格证书及执业医师证书。

卫生局根据相关规定,作出“没收相关诊疗器械,罚款人民币3000

元,并责令停止职业活动”的行政处罚决定。但经营者拒绝签收,拒不履行处罚决定。2013年4月,卫生局向惠山法院申请执行。

免费体验实为推销仪器

这家2012年5月才开办的诊疗室,在短短3个月内,已吸收登记在册的会员1009人,其中大部分为七八十岁的老人,但也不乏三十多岁的年轻人,大多患有高血压、颈椎病、糖尿病等一些常见慢性病。

周围居民向卫生监督员反映,诊疗室一开张,就以“免费体验并赠送礼品”的形式吸引了大批的老人。所谓的礼品,其实就是几个鸡蛋,但

这种实惠的方式,对中老年人来说很有吸引力。加上定期举办“健康知识讲座”,黑“诊疗室”竟然形成了固定的“粉丝群”,以至于卫生局在查处过程中遭到了铁杆粉丝的阻挠,他们认为这间诊疗室是在做义务治疗的好事,不应当查处。

但是经营者真的会做亏本买卖吗?一些患者家属反映,随着体验治疗的人越来越多,店里的机器已不够用,经营者就“适时”地推出了一款“高电位治疗机”进行销售,1万多元一台的价位令人咋舌,但为了健康,一些平时省吃俭用的老年人却毫不犹豫地要把这台昂贵的机器买回了家。

看风云 好天来了,温度高了

昨天,小雨淅淅沥沥下个不停,给出行带来了不便。气象台预报说,今天无锡还将持续阴雨天气,最低温度在17℃左右。但从明天起天气逐步转好,以多云天气为主,气温也将逐渐回升,最高温度将回升至25℃。 唐奕

今后三天天气

今天 小到中雨,最低气温17℃,最高气温22℃。

明天 雨止转阴到多云,最低气温17℃,最高气温25℃。

后天 多云,最低气温17℃,最高气温27℃。

母亲节,动物妈妈也风光

“胞妈”连续三年生双胞胎

这只狐猴还创造了一项纪录:六个宝宝全部成活

本周日是母亲节,无锡动物园的动物妈妈们也将在这特别的日子里享受着丰盛的节日加餐。动物世界里,高龄妈妈、残疾妈妈、多产妈妈们又是怎样展现母爱的呢? 陆媛 文/摄



“胞妈”和她的双胞胎宝宝

说起无锡动物园里“元老级”动物,那母河马“英英”是当之无愧的。2012年9月,母河马“英英”已达25岁,按照人类的年龄算已经是60多岁的高龄了,能够顺利产下河马宝宝当属不易。虽说产下的小河马体型很小,但是在有多年养育经验的“英英”照顾下,小河马在满百日的时候就长到100公斤了。一般小河马在半年后就要断奶的,但是考虑小河马生下时体型小,而且也有可能这是只高龄母亲最后的宝宝了,所以动物园工作人员决定让小河马继续呆在妈妈身边。春天,河马母子走出室内的暖房,已经可以在外池与游客们见面了。小河马不像小时候那样粘着妈妈,当妈妈走上岸觅食的时候,它自己也会在一旁吃吃玩玩。最喜欢的就是在水中跟游客朋友们捉迷藏,只露出眼睛、鼻子滴溜溜地转。

说到双胞胎之母,非狐猴“胞

妈”莫属。连着三年,每年都产双胞胎,并且每年的成活率都是百分之百,这在狐猴中是相当少有的。所以保育员给她取名“胞妈”。今年2月14日,“胞妈”第三次做妈妈,但是这次没有前两次那么好,“胞妈”居然弃仔。在保育员、兽医等工作人员的共同努力下终于让狐猴崽们吃上初乳。而被认为母性一直很好的“胞妈”则被认为是得了产后“抑郁症”,呆坐角落、不吃不喝。在工作人员的细心呵护下,“胞妈”才渐渐康复,会主动去喂食自己的一对儿女。两只狐猴宝宝很喜欢趴在妈妈背上,有时候还会争抢“地盘”。“胞妈”则会将自己一只抱在自己的怀里,适时地分开打闹的孩儿们。在“胞妈”的喂养下,现在狐猴宝宝们长得一点也不比其他小狐猴差,反而很活泼呢。如今已经会跟着妈妈一起吃点葡萄、黑麦草了。

菜场改造 菜摊摆进小区

昨天上午,蠡园街道城管办接到西园社区居民投诉,小区通道被摊贩堵住导致行人车辆难以通行,希望城管部门查处。

城管队员立即赶往现场处置,令人想不到的是,30多个无证摊贩中,居然有10多个是附近鸿桥菜场内的经营户,这些人放着好端端的“正规军”不做却来当“游击队”的原因是菜场改造,原来的固定摊位全部被疏导到了市场外部,自己因为没有抢到好的位置,生意不好做,就跑进小区摆摊了。

昨日,城管部门对小区的露天市场进行了集中管理和整治,并要求市场经营户回到指定的地点规范经营。

顾慧 胡姍姍

天天去“上班” 干的竟是砸车盗窃

来自贵州赫章的两户80后小家庭合租在无锡新区的一个小区内,两个家庭的女主人在新区一家工厂打工,她们的丈夫称自己在外“找活”,竟然是去砸车盗窃。日前,滨湖公安分局蠡头渚派出所将嫌疑人罗某、杨某抓获,发生在辖区景区停车场的7起盗窃车内财物案随之告破。目前,两人已被刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

今年4月以来,滨湖区多个景区停车场连续发生砸汽车玻璃盗窃车内财物案件。4月30日上午,办案民警通过守候伏击,在山水西路一停车场附近将正欲作案的两名盗窃嫌犯抓获。

两名嫌疑人交代,他们一个姓罗,一个姓杨,均为贵州赫章人,两人和自己的妻子共同租住一户三室两厅的民居,妻子在外打工,他们则称也在外打工。罗某有盗窃前科,去年9月刚刚刑满释放,10月来到无锡后因为找不到工作,就冒出了砸车盗窃的念头。他不仅自己干,还把合租的杨某拉下了水,盗窃所得两人对半分。

罗某和杨某的妻子一直以为丈夫在外打工,只是奇怪两人从来不拿钱回家。4月12日罗某、杨某将盗得的1.7万元现金分赃后,当晚就输了个精光。

胡姍姍

49个老字号只有18个还活着

业内人士呼吁政府再扶一把,帮他们在好地段安个家

为了更好地保护和传承老字号,今年商务部门将评选一批官方首次认定的“无锡老字号”,并将打造“老字号一条街”。然而近期记者对无锡城区的部分老字号进行了一次调查,发现有不少老字号生存情况堪忧。成本高、利润低、经营模式较为落后,使一些老字号淡出人们的视线。

现状不容乐观 过半老字号淡出人们视线

陈大爷今年76岁,以前家住中山路附近,后因拆迁,搬到了永乐路地区,家里原本经商。几十年前,只要每逢节日,都会到三阳百盛去置办货物,想买衣服就到世泰盛量几米布;饿了就到王兴记吃碗馄饨或是去功德林吃碗素面;来客人了

就去三凤桥肉庄称两份熟食;生病就去普仁医院看病……这曾是老无锡流行的生活方式。

回想起以往的生活,陈大爷感慨万分,随着时间的推移,不少老字号都消失在历史舞台上,即使是一些保存下来的老字号,也难以找回以前的感觉。“以前的功德林的素面,是我有生以来吃过最好吃的,可现在的功德林素面,和以前的味道完全不一样。”

崇安区是现存老字号最多的一个区,近期他们做过一项调查。区内有据可查的老字号共有49个,其中延续经营的只有18家,停止运营的已有31家。2000年前后,无锡一批老字号纷纷改制,半数老字号从此消亡。

在崇安区31家停止运营的老字号企业中,目前有3家企业的字号仍保存在工商局的数据库中,只要时机成熟,便可启动恢复。这三家企业分别是创建于1928年的三阳百盛(无锡市三阳南北货有限公

司)、创始于1893年的新乐泉(无锡市新乐泉浴室有限责任公司),以及1955年创立的无锡第一副食品商店。过福来手推馄饨、醉月楼菜馆、仁号茶食店、湖光照相馆、无锡美发厅、章万源热酒店等28家老字号企业,其字号已被工商局注销。

业内人士呼吁 加大对老字号的扶持力度

“老字号的发展存在着很多瓶颈,在城市改造的过程中,不少老字号原本的经营场所被拆迁。”无锡老字号协会会长薛强说,拆迁补偿费用每平方米可能就几千元,对于利润不是很大的老字号来说,要租新址,新增设备,重新开业,资金不够,很难恢复。

薛强说,现在的商业模式大都以城市商业综合体为主,政府追求大体量、大回报,城区正兴盛的苏宁、恒隆、茂业、万达等商场,都是商业中心,肯德基、麦当劳不愁进

不去,开发商会带来很多外来的商家优先入驻。老字号就算可以进入,但租金很难承担得起,也选不到好的地段。

虽然政府也在扶持老字号,但选给老字号的地方,往往是刚刚开辟或者没人气的地方。按照目前的市场来看,老字号经营成本高、利润低,有些老字号,即使不用交租金,也会亏本。

反观成都、苏州、南京等城市,他们的老字号得到了最好的保护。如苏州的观前街,王四、松鹤楼等地方老字号都在,还有南京的夫子庙也同样如此。薛强认为,无锡应该借用苏州经验,如果只考虑选址问题,最好是崇安寺一期,这里道路交通方便,商业氛围好,将会是老字号最佳的栖息地。虽然这种想法的可行性不是很大,但最好的、最黄金的地段,应该留给老字号,这样不光是对老字号的保护,也是对无锡传统文化的传承。

金辰 匡笠